

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Гончарова Сергея Павловича на тему
«Стратегия развития предпринимательства в сфере юридических услуг»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Институт предпринимательства всегда являлся движущей силой инноваций и достижений принципиально новых результатов в экономике на протяжении всей истории развития. Предпринимательство существует в различных видах: производственное, коммерческое, финансовое, посредническое и др. Одним из направлений развития предпринимательства является предпринимательство в сфере юридических услуг. Современные реалии диктуют необходимость высокой адаптивности предпринимателей к постоянно меняющимся условиям внешней среды, формирования стратегий развития предпринимательства в условиях трансформаций. Поэтому выполнение научных исследований в области теоретических, методических и прикладных аспектов формирования стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг является актуальным и определяет своевременность и практическую значимость темы диссертационной работы Гончарова Сергея Павловича «Стратегия развития предпринимательства в сфере юридических услуг».

В автореферате, на основе проведенного исследования теоретических основ предпринимательства в сфере юридических услуг, систематизирована и получила дальнейшее развитие типологизация форм и видов предпринимательской деятельности в сфере юридических услуг, усовершенствованы концептуальные положения стратегии развития предпринимательства в этой сфере. Изучен и проанализирован зарубежный опыт развития предпринимательства в области юридических услуг.

Предложен научно-методический подход к оценке эффективности экономической составляющей развития предпринимательства в сфере юридических услуг. А также предложены методические подходы к

формированию организационно-управленческого компонента с целью развития корпоративного предпринимательства в условиях совершенствования инновационного стиля управления юридическими компаниями.

На основе изучения зарубежного опыта предпринимательства в сфере юридических услуг выявлены наиболее популярные инновационные технологии в этой области. Предложены инновационные технологии, внедрение которых в правовую систему ДНР является актуальным. Предложены научно-методические положения по разработке основных направлений стратегического планирования предпринимательства в сфере юридических услуг на основе комплекса мероприятий SMART-управления.

Содержание автореферата дает основание сделать вывод, что исследование Гончарова С.П. является завершенным, охватывает основные, наиболее важные проблемы данной научной области, большинство из которых получило в диссертации авторское решение. Опубликованные научные труды отражают содержание, актуальность, научную новизну, теоретическую и практическую ценность результатов диссертационной работы Гончарова С.П. Основные научные положения диссертационной работы прошли апробацию на 8 научно-практических конференциях различного уровня и внедрены в практику Министерства связи Донецкой Народной Республики, Совета адвокатов Донецкой Народной Республики, используются в учебном процессе ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия». Однако дискуссионными являются следующие положения автора:

1. Предложены инновационные технологии, внедрение которых в правовую систему ДНР выделено автором как актуальное и своевременное, а именно справочно-правовые системы, технологии электронного правосудия и др., однако не указан механизм финансового обеспечения данных проектов.
2. Предложена концептуальная модель формирования стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг, но в автореферате не указано, в каких временных рамках данная модель поэтапно может быть реализована в ДНР.

Несмотря на приведенные замечания, можно сделать вывод, что диссертационная работа Гончарова С.П. решает актуальные проблемы формирования стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг в Донецкой Народной Республике, соответствует требованиям к диссертационным работам, а ее автор Гончаров С.П. заслуживает присуждения научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Забелин Алексей Григорьевич, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор экономических наук, профессор,
Ректор Московского финансово-юридического
Университета, член корреспондент
Государственной академии наук
Российской академии образования



Аkkreditovannoe obrazovatelnoe chaste noe uchrezhdenie vyschego obrazovaniya
«Moskovskiy finansovo-yuridicheskiy universitet MFYOA». 115191, Rossiya, g. Moskva, Serpukhovskiy val, d.17, korp. 1
Tel.: +74959790099
Faks: +74952320163
E-mail: post@mfua.ru
Sait: www.mfua.ru